ATA DA 1ª REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO SOBRE COMPATIBILIZAÇÃO DE OUTORGA E  LICENCIAMENTO AMBIENTAL

DATA: 02.10.2002.

LOCAL: Centro de Treinamento do IBAMA – Brasília/DF      

Início: 9:30 hs

Término: 17:00 hs

	Coordenadora: Célia Regina Buono Palis Poeta – SMA/CETESB
	(celiap@cetesb.sp.gov.br)

	Relatora: Célia Cristina Moura Pimenta – Agência Nacional de Águas-ANA
	(celiacristina@ana.gov.br)


PARTICIPANTES:
	Participante
	Órgão/Entidade
	E-mail

	Denise Nicolaides
	SQA/MMA
	denise.nicolaides@mma.gov.br

	Eldis Camargo
	Agência Nacional de Águas – ANA
	

	Érico Vieira
	SEMARH/DF
	nucrhdf@hotmail.com

	Fárida Ximenes
	SECEX/CONAMA
	farida.ximenes@mma.gov.br

	João Carlos dé Carli Filho
	Confederação Nacional de Agricultura (CNA)
	jcarlos@cna.org.br
decon@cna.org.br

	Juliana Santilli
	Ministério Público do Distrito Federal e Territórios (MPDFT)
	santilli@mpdft.gov.br

	Maurício Andrés
	Agência Nacional de Águas – ANA
	mauricio.andres@ana.gov.br

	Nelson Amaral Nunan Eustáquio
	SQA/MMA
	

	Nida Coimbra
	ELABORE
	nida@terra.com.br

	Paulo do Nascimento Teixeira
	MME/Secretaria de Energia
	paulonascimento@mme.gov.br

	Rita Alves Silva
	IBAMA/Sede  
	srita@sede.ibama.gov.br silva_rita@hotmail.com

	Roberto Alves Monteiro
	MMA/Secretaria de Recursos Hídricos
	roalmonte@ig.com.br


ASSUNTOS DISCUTIDOS:

Às nove horas e trinta minutos do dia dois de outubro de 2002, foi iniciada a 1ª Reunião do Grupo de Trabalho sobre Compatibilização procedimentos de Outorga e Licenciamento Ambiental. O convite para a Reunião foi feito através do Ofício Circular nº   141/CONAMA/MMA, de 23 de setembro de 2002, com a seguinte agenda: 1 - Indicação do Coordenador e Relator do Grupo de Trabalho; 2 - Delimitação do objeto do Grupo de Trabalho; 3 - Apresentação de texto-base para as discussões; 4 - Avaliação de propostas de encaminhamento dos trabalhos e distribuição de tarefas aos membros do GT; 5 - Cronograma de trabalhos; 6 - Encerramento. 

Os participantes da reunião aprovaram a indicação da representante da SMA/CETESB, Drª Célia Poeta, como Coordenadora e da representante da Agência Nacional de Águas – ANA, Drª Célia Pimenta, como Relatora, após o que, o Dr. Maurício Andrés relatou o histórico da criação deste Grupo de Trabalho tendo explicitado que em julho de 2002, a ANA encaminhou a primeira minuta à Secretaria-Executiva do CONAMA e, em agosto, houve reunião da Câmara Técnica de Controle Ambiental que aprovou a criação deste Grupo de Trabalho. Após marcada a reunião, explicitou ainda que a minuta ora apresentada foi discutida no dia anterior com a Drª Rita Alves, do IBAMA, pedindo, a seguir que a Drª Célia Pimenta fizesse explanação dos fundamentos da proposta apresentada. A Drª Célia Pimenta comentou a necessidade de integração e articulação necessária entre o Conselho Nacional de Recursos Hídricos - CNRH e o Conselho Nacional de Meio Ambiente – CONAMA, e explicou que a minuta representava uma necessidade já verificada no âmbito do CNRH especialmente na Câmara Técnica de Integração de Procedimentos, Ações de Outorga e Ações Reguladoras (CTPOAR) onde já vêm sendo discutidas minutas referentes à integração de procedimentos entre o DNPM, os órgãos ambientais e os órgãos gestores de recursos hídricos para atividades de mineração. 

A Drª Célia Poeta achou importante salientar que a representatividade do Grupo dar-se-ia com a participação dos vários órgãos, especialmente os já participantes de reuniões que vêm ocorrendo no CNRH, consultando o Grupo sobre o envio de correspondência à vários órgãos e entidades ambientais e gestoras de recursos hídricos. O Dr. Roberto Monteiro relatou sua experiência de articulação e enfatizou a necessidade de convite aos referidos órgãos. O Dr. Paulo Nascimento salientou a necessidade de discussão também com os órgãos do setor elétrico, tendo em vista o andamento de várias Resoluções e outras aprovadas específicas para o setor, tal como a Resolução Conama nº 279, de 2001. A Drª Fárida relatou a forma usual de convite aos participantes. Após estes comentários foi iniciada a discussão da minuta de Resolução, tendo sido discutida até as 17:00 horas. A data da próxima reunião foi marcada para 16 de outubro de 2000, e ficou acertado que  a minuta discutida seria encaminhada a todos os convidados esperando contribuições para a próxima reunião. A Drª Célia Poeta agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião às 17:00 horas.

CÉLIA REGINA BUONO PALIS POETA


CÉLIA CRISTINA MOURA PIMENTA

                           Coordenadora





                 Relatora

